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Donne tes idées sur...

1. Explique le réle des bouteilles
qui sont sur le dos de la
plongeuse et la présence des
bulles.

® Une plongeuse ohserve des étres vivants
a dix metres de profondeur.

2. Comment expliques-tu
l'absence de bulle autour
des poissons ?
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Lorsque l'on a besoin de transporter un animal, l'enceinte qui est
utilisée pour le voyage ne doit pas étre fermée hermétiquement.

a. Les fentes respiratoires de
ce requin ont des mouvements
rythmiques de fermeture et
d'ouverture.

h. Cépes dans leur milieu de vie.

M Quels sont les échanges
gazeux entre un mammifére

et lair ? 34 m

M Existe-t-il des échanges
gazeux entre un poisson et

leau ? o m
MW Tous les étres vivants

S v
respirent-ils ? 24 m



Les échanges gazeux entre un mammifére
et Uair
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L'enceinte ot l'on place

un petit mammifére ne Quels SONt lgs échaNgQS gazqu

doit pas rester hermétique

trop longtemps, pour ne : laiy 2
pas entrainer la mort de Qﬂtl"e un MaMleére et l ar s
l'animal.

a.Une enceinte contenant une b. Résultats d’expériences. c. Expérience témoin. Aspect de
gerbille et un récipient rempli 1. Eau de chaux au début de Ueau de chaux placée dans une
d’eau de chaux est fermée her- Uexpérience (T = 0). enceinte close ne contenant pas
métiquement. L'eau de chaux est 2, Eau de chaux 10 minutes de gerbille.

une solution qui se trouble en pré- apreés (T = 10 minutes). 1.T=0. 2. T =10 minutes.

sence de dioxyde de carbone.

n Dispositif Ex.A.0. pour

mesurer la composition de Uair.

1. Fermer herméti
e e ; etiquement l'en-
Composition initiale de Lair. ceinte pour éviter [esqéchangets ld?;;,-

Diazote : 78,8 % +avec l'extérieur.

Dioxygene : 21 % * 2. Protéger le

Dioxyde de carbone : 0,03% rill 3 ; s.ond

Vapeur d'eau ; [traces) | drhage pour éviter
. ne les grignote,

Gazrares ; (traces)
3. Ne pas prolonger trop longtemps

('c’ex'périence Pour ne pas mettre en
Peril la vie de (3 gerbille,
4. Faire une expérience témoin.

es avec un petit
que la gerbille

Y ——

b. Ce dispositif d'expérience assistée par ordina-
teur (Ex.A.0.) permet de mesurer [voir p. 212) les
quantités de dioxygéne et de dioxyde de carbone
contenues dans lair de Uenceinte, en présence
ou en absence de gerbille.




a Evolution de la composition de Vair qui entoure la gerbille.
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b. Enregistrement Ex.A.0. du dioxyde de carbone
présent dans air de U'enceinte.

a. Enregistrement Ex.A.O. du dioxygéne présent dans
l'air de U'enceinte.

ﬂ Echanges gazeux de la gerbille pendant guatre minutes.
A partir des valeurs mesurées (doc.5), le logiciel a calculé les quantités de
dioxygéne prélevées et celles de dioxyde de carbone produites par la gerbille.
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b. Dioxyde de carbone rejeté toutes les
20 secondes.

a. Dioxygéne prélevé toutes les 20 secondes.

N

| e Sai§ définir |

% | Je conStruif |a notion

i i <o Composition de Uair
1. [Raisonner Doc.3] Comparer les résultats de ces experiences. Quelle < Ech
conclusion peut-on en tirer ? £1anges g-azeux
entre un animal
2. [Raisonner Doc. 4,5] Comment évoluent les teneurs en dioxygéne et dioxyde et lair

de carbone de lair au cours de Uexpérience ?

3, [Raisonner Doc. 33 6 | Quels sont les échanges gazeux qui ont lieu au cours
de la respiration de la gerbille ?

-» Expérience témoin




Les échanges gazeux entre un poisson et
leau

Chez le poisson, des

t iratoi o © P4
permettenta toaude | EXISte-t-il deS échanges gazeux
rentrer par la bouche et eNtre un pOESSON et |)eau ?

de sortir au niveau des
opercules ou des oujes.

L

oUlséjourne un/poisson )

n Variation de la composition de Ueau dans laquelle a séjourné un poisson rouge.

Tube 1. Eau prélevée dans
le cristallisoir au moment
ol on y introduit le pois-
son.

Tube 2. Eau prélevée dans
le cristallisoir huit heures
aprés lintroduction du
poisson.

Dans chacun des tubes on
ajoute la méme quantité
d'eau de chaux.

ﬂ Dispositif Ex.A.0.

Diazote : 14 mg
Dioxygeéne : 8,8 mg
Dioxyde de carbone : 0,5 mg

a. Gaz dissous dans un litre d'eau
douce a 20 °C.

b. Ce dispositif [voir p. 212) permet
de mesurer, grace a des sondes
spécifiques, les quantités de dioxy-
géne et de dioxyde de carbone dis-
soutes dans l'eau d'une enceinte,
en présence ou en absence d'un
poisson.
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a. Enregistrement Ex.A.0. du dioxygéne dissous dans b, Enregistrement Ex.A.0. du dioxyde de carbone
'eau de l'enceinte. dissous dans ['eau de l'enceinte.

m Echanges gazeux des poissons pendant guatre minutes.
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a. Dioxygéne prélevé toutes les 20 secondes. b. Dioxyde de carbone rejeté toutes

les 20 secondes.

| #€% Je con(truif |a notion | 5 ge (aif definir

1. [Raisonner Doc. 7] Quelle conclusion peut-on tirer de ces expériences ? -» Dioxygene dissous
Justifier la réponse. -» Dioxyde de
2. [Communiquer Doc. 9, 10] Lequel de ces deux documents présente des valeurs cfarbone dissous
mesurées ? Lequel représente des valeurs calculées par le logiciel ? <o Echanges gazeux
= S o 3 5 ool d entre un poisson
3. [Raisonner Doc. 72 10] Indiquer un caractére commun a la respiration de et leau
la gerbille et & celle du poisson (autre que les mouvements respira- Lo RpEiesie e o pll

toires).



Achv”e ; 3_ Des échanges gazeux respiratoires

De nombreuses especes

animales, ainsi que les 4
végétaux n'ont pas de T : H -C 2
mouvements respiratoires. ouS les 6tre$ VlVaNtS reSP'reﬂt "S =

Peut-on dire pour autant -

qu’ils ne respirent pas ?

n‘ E’-Ichanges gazeux entre des larves ﬂ ﬁchanges gazeux entre des vers de
d’un insecte et leur milieu de vie. terre et leur milieu de vie.
a. Enregistrement a. Enregistrement Ex.A.O. du dioxygéne présent dans
Ex.A.O0. du dioxygéne Uenceinte contenant des vers de terre.
présent dans l'enceinte b. Enregistrement Ex.A.O.
contenant des larves de du dioxyde de carbone
ténébrion. présent dans l'enceinte
b. Enregistrement contenant des vers de terre.
Ex.A.0. du dioxyde de ) oty LA AL
carbone présent dans 'enceinte B
contenant des larves de ténébrion.
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ﬂ Echanges gazeux entre des radis et leur milieu de vie.

Dioxygeéne dans I'air (%) Dioxyde de carbone dans I'air (%)
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a. Enregistrement Ex.A.0. du dioxygene présentdans  b. Enregistrement Ex.A.0. du dioxyde de carbone
'enceinte contenant des radis. présent dans Uenceinte contenant des radis.

m Echanges gazeux entre les levures et Leur milieu de vie.

Gaz dissous dans I'eau (mglL)
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Les levures sont des champignons unicellulaires (micro-organismes).
On mesure par enregistrement Ex.A.O. la teneur en dioxygéne et en dioxyde de carbone
dissous dans la solution nutritive ol vivent des levures.

(3% Je conStruiS [a notion | Je $ai§ definir

-® Respiration

1. [Sinformer Doc. 11,12 ] Quels sont les arguments qui permettent de dire
que les larves de cet insecte, les vers de terre, les radis et les levures
respirent ?

2. [Raisonner Doc. 114 14| Définir la respiration.




